
Niederschrift 
über die Sitzung des Ortsbeirates Mengsberg 

am 03.12.2012 
 
 
 

Beginn:  19:30 Uhr 
Ende:  20:40 Uhr 
 
Tagesordnung: 
 

1. Begrüßung und Eröffnung 
2. Niederschrift über die Sitzung des Ortsbeirates Mengsberg vom 30.08.2012 

 Hier: Einwendungen 
3. Mitteilungen 

3.1 Mitteilungen des Bürgermeisters (Windenergiepotentiale) 
3.2 Mitteilungen des Ortsvorstehers 

4. Rückblick auf das Jahr 2012 
 Vorhaben im Jahr 2013 

5. Verschiedenes, 
 dabei: gemeinsamer Imbiss zum Jahresabschluss 2012 
 
 
Anwesende Ortsbeiratsmitglieder: 
Karlheinz Kurz, Markus Stern, Björn Wolfig, Karl Heinz Waschkowitz,  Klaus Schwalm 
Entschuldigt: Erich Schenk, Burkard Stern 
 
Anwesende Gäste 
Bürgermeister Groll, Hr. Dickhaut, 
 
Zu Top 1 
Der Ortsvorsteher eröffnet die Ortsbeiratsitzung und begrüßt alle anwesenden Mitglieder 
des Ortsbeirates und die Gäste. 
Der Ortsvorsteher stellt die ordnungsgemäße und fristgerechte Ladung , sowie die 
Beschlussfähigkeit des Ortsbeirates fest. Gegen Form, Zeit und Ort der Sitzung werden keine 
Einwendungen erhoben. 
 
Zu Top 2 
Gegen die Niederschrift vom 30.08.2012 ergaben sich keine Einwendungen; sie gilt damit als 
angenommen. 
 
 
 
 
Zu Top 3 
3.1 Bürgermeister Groll 
 Hinweis auf die gelungen und aufschlussreiche Veranstaltung „Bioenergie in Mengsberg“ 

im Feuerwehrhaus.  



 Weiteres Vorgehen: 
 Erstellung einer Machbarkeitstudie (10 T€) 60% sind förderfähig. 
 Identifizierung möglicher Landwirte, die die Anlage „füttern“. 

 Windenergiepotentiale im Kreis MR 
 Parameter wurden auf 5,75 m/sec geändert 
 damit ist der geplante Standort in Mengsberg NICHT in der Potentialübersicht. 

 
3.2 Ortsvorsteher 

 Die geplanten 8000€ für die Friedhofskapelle werden für eine neue Bestuhlung 
des Kindergartens im HH 2013 umgewidmet. 

 Mögliche Aufnahme Mengsberg in des Stadtentwicklungsprogramm 2014, früher 
Dorferneuerungsprogramm. Bürgermeister Groll erklärt, dass nur noch gesamte 
Städte in das Programm aufgenommen werden können. 

 Pflegevertrag Streuobstwiese bedarf abschließender Klärung. Ortsbeirat 
signalisiert Zustimmung. 

 
Zu Top 4 
 
Im Jahr 2012 war die Teilnahme am Wettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft“ das 
dominierende Vorhaben. Hier sei nochmals Dank an alle Bürger/innen Mengsberg und der 
Stadtverwaltung mit dem Bauhof für die tatkräftige Unterstützung gesagt. Die Bildung der 
Arbeitsgruppen hat sich als der große Vorteil gezeigt, um die Vorhaben so auf viele Schultern 
verteilen zu können. 
 
In 2013 steht der Bundeswettbewerb ins Haus. Mit der Hoffnung das Engagement weiter 
ausbauen zu können ist man zuversichtlich. 
Ein weiterer Schwerpunkt ist die Realisierung der Nahwärmeversorgung in Mengsberg. 
 
Zu Top 5 
 Hinweis auf den Weihnachtsmarkt. Veranstalter sind TSF (Trinksportfreunde)Mengsberg. 
 Heckenschnitt im Bereich Jäckelsmühle bedarf der Nachbesserung. 
 Jugendraum  Mengsberg: 

 Renovierungsbedarf soll mit der Kirche geklärt werden. 
 Neuer Fernseher soll aus dem Etat Stadtjugendpfleger beschafft werden, da sich 

die Beschaffung auf dem geplanten Spendenweg nicht realisieren lässt. Herr 
Wolfig soll die weitere Verhandlung führen. 

 
Allen ein frohes Weihnachtsfest und ein gesundes neues Jahr. 
 
Im Original gezeichnet 

 
 
 
Karlheinz Kurz       Norbert Pfister 
Ortsvorsteher       Schriftführer  


